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Medlemsnyt                                          

September 2015
100-år for kvindernes valgret
Tirsdag den 29. september 2015, kl. 19.00
Ejby Medborgerhus
Vi har fået Eva Tønnesen, tidligere stadsarkivar i Roskilde, til at komme og fortælle om de stærke kvinder, som lige siden middelalderen kæmpede for kvinders rettigheder og som for 100 år siden opnåede valgret til Rigsdagen. Eva Tønnesen har en stor produktion af lokalhistoriske artikler og bøger, bl .a. "Stærke kvinder i Roskilde fra enevælde til matadortid", som er udgivet af Roskilde amts historiske selskab.
Vi holder arrangementet i samarbejde med Ejby Medborgerhus

Deltagelse  koster 50 kr. pr. person incl. kaffe og kage.

M/S Museet for søfart
Søndag den 22. november 2015

På det gamle, nu lukkede skibsværft i Helsingør, hvor der har været produceret alt fra fregatter til lystfartøjer til Saddam Hussein, blev der i 2013 åbnet et fantastisk museum, som ligger i den gamle tørdok. Museet er tegnet af den kendte arkitekt Bjarne Ingels. 
     På museet møder man en stribe af udstillinger, som fortæller om Danmark som en af verdens førende søfartsnationer både dengang og nu. 

     Museumsbygningen er et stykke ikonisk arkitektur, hvor publikum færdes på det skrånende gulvforløb hen og over den gamle dok.

     I udstillingerne møder man en flåde af handelsskibe og en flåde af personlige historier bundet sammen med museets fantastiske samlinger fra de sidste 400 år og dermed dansk søfart i global perspektiv i fortid og nutid.

     Vi oplever myterne om det maskuline sømandsliv og sætter os i kaptajnens sted sejlende mellem de danske kolonier i 1700-tallet.

     På museet er der mulighed for at indtage både flydende og fast kost. Derudover kan madpakken medbringes, men den må ikke fortæres indenfor.

Afgang fra Borup stationsplads kl. 10.00, Bjæverskov kirke 10.15.

Forventet hjemkomst 17.30-18.00.

Tilmelding senest 18. november til Bent Jellesmark, tlf. 29 41 04 53 eller gerne mail bjellesmark@hotmail.com.

Pris for medlemmer 200 kr., andre 250 kr.

Køng museum
Udsættes til foråret 2016.
Siden sidst

Søndag den 14. juni var vi kørt til Møn for at aflægge Thorsvang Samlermuseum et besøg. Vi var godt 40 deltagere, som museet, som aldrig bliver færdigt. 
     Vi blev modtaget af guiden, som forklarede, at stifteren af museet var født i Hamsterens tegn og simpelt hen ikke kunne nænne at smide noget ud. På museet var der lige fra byrådssal til materialist, og fra hesteskomager og til biograf. 

     I en tilflugtsbunker fra 2. verdenskrig var der lavet et godt multimedieshow. I restauranten kunne man nyde mange gode retter og drikkevarer, bl. andet Gamle Carlsberg. 
     Museet er drevet af mange frivillige, som lægger et stort arbejde og initiativ for dagen.

Lørdag den 15. august besøgte vi Blaabæk Møller lidt syd for Fakse. Mølleren, Steen, stod klar til at tage imod os og gav os et godt indblik i møllerlivets finurligheder. Steen var 4. generation i vandmøllen. 

     Han fortalte om mølledammens 4,5 m tilløbshøjde, som gjorde det muligt at bruge møllen det meste af året. Derudover var der vindmøllen, som ligger lidt nord for oppe på bakken. Dagen i forvejen var det nye åløb, som løber parallelt med mølledammen, blevet åbnet. Et naturopretningsprojekt til 3,5 mill. kroner, som sikrer, at fiskenes vandring kan ske uhindret, men uden at ændre mølledammens funktion.
     Derefter kørte vi til Fakse vandrerhjem, hvor vi indtog kaffe og kringle i de flotte omgivelser ned til kalkbruddet. 

     På hjemturen beså vi et par steder omkring Vemmetofte.  
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